



深夜抓捕武冈市涉黑团伙案犯罪嫌疑人。



▲ 抓获武冈市肖体赞涉黑犯罪团伙成员。

“扫黑除恶”发力

确保社会安宁

记者 罗哲明 通讯员 潘帅成

10月24日,市公安局通报了“扫黑除恶”专项斗争开展情况。今年以来,全市各级公安部门积极响应中央、省委、市委号召,严格按照省扫黑办要求“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱、无乱强基”的原则,出重拳、下重手,相继侦破了一批涉黑案件,打掉了一批涉恶团伙,清除黑“伞”,取得阶段性成效。

近年来,市公安局扫黑领导小组先后开展了新邵“3·2”专案、邵东“3·1”专案、武冈肖体赞涉黑专案等3个专案的侦办工作,有力推动了今年我市扫黑除恶专项斗争。

为加强扫黑除恶专项斗争打击成效,我市将进一步加强重点行业、重点领域的日常监管,将威胁政治安全、煽动村民闹事、强揽工程、欺行霸市、操纵经营黄赌毒和非法高利放贷等11类黑恶势力作为打击重点,确保打准、打狠、打出声威和实效。同时,各级公安机关根据本地实际,把打击锋芒对准群众反映最强烈的黑恶势力犯罪,有针对性地加强打击,确保人民群众的安全和扫黑工作的顺利进行。

截至目前,我市共打掉涉黑组织3个,恶势力犯罪集团团伙17个,普通涉恶团伙46个,破获各类刑事案件276起,缴获枪支12支,摸排涉黑涉恶案件腐败和“保护伞”线索7条,打击成果在全省排名靠前。

通过强力推进“扫黑除恶”专项斗争,有效震慑各类违法犯罪,全市治安形势呈现出“发案少、秩序好,社会稳定,群众满意”的态势。今年1-9月,全市现行命案全破,发案数同比下降41.03%,破案率同比上升5.13%;全市刑事发案率同比下降17.6%,刑事破案率同比上升22.29%。市内三区总处警量同比下降30.8%、其他8县1市城区总处警量同比下降46.03%,城区“两抢”发案同比下降79.2%,接处警回访调查群众满意度达99%,人民群众的安全感、获得感得到进一步提升。



▲ 深夜行动。



▲ 检查收缴的枪支。



▲ 收缴的枪支。



邵东“3·1”专案抓捕现场。